



## Упорно трудиться — будет хлеб в закромах родиться

Интервью заместителя председателя правительства области по агропромышленному комплексу Дмитрия Бутусова



## Осторожный оптимизм

Возможности для сохранения «Дормаша» имеются, уверены в региональном правительстве



## «Орёл, тепло, пахучая ракета...»

Пушкарные улицы в жизни и творчестве Леонида Андреева



№ 102  
(26352)

13 сентября 2016 года  
вторник

Издаётся  
с 22 марта 1917 года

# ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

ОБЛАСТНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

www.regionorel.ru  
orp@idorel.ru



РАБОЧАЯ ПОЕЗДКА

# Ливны трудолюбивы и гостеприимны

Вчера первый заместитель губернатора и председателя правительства Орловской области Александр Бударин совершил рабочую поездку в Ливны.

Вместе с представителями регионального правительства он посетил завод ОАО «Промприбор», медицинский центр гемодиализа и принял участие в открытии сквера Воинской славы.

В рабочей поездке также приняли участие заместитель председателя правительства Орловской области по промышленности и градостроительной деятельности Игорь Козин, и. о. руководителя департамента здравоохранения Орловской области Михаил Юдин, глава администрации Ливенского района Юрий Ревин, и. о. главы города Ливны Николай Злобин.

Подробный отчёт о рабочей поездке — в следующем номере «Орловской правды».

Владимир РОЩИН



Гендиректор ОАО «Промприбор» Николай Кобылкин — Александру Бударину: — Наш завод активно работает по программе импортозамещения

## Хорошие деньги для хороших дорог

Свыше 4,5 млрд. рублей заложено в дорожном фонде Орловской области в 2016 году.

Более 940 млн. рублей из этой суммы составлял бюджет федеральной программы. Об этом вчера на аппаратном совещании в администрации области рассказал зампред регионального правительства по строительству, ТЭК, ЖКХ, транспорту и дорожному хозяйству Александр Ремага.

На содержание автодорог общего пользования регионального и межмуниципального значения планируется израсходовать 861 млн. рублей, 77,5 % от этой суммы уже профинансировано. На ремонт региональных и межмуниципальных автомобильных дорог протяжённостью 73 км освоено 200 млн. рублей, что составляет более половины из предначинанной суммы. Идут торги на ремонт межмуниципальной дороги Кромы — Коревье Болото — Апальково стоимостью 62 млн. рублей. Капитально ремонтируются пять пешеходных переходов вблизи образовательных учреждений (общая стоимость капремонта — 9 млн. руб.). Предусмотрено строительство автодорог в рамках федеральной программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014—2017 годы и на период до 2020 года» протяжённостью почти 34 км на 493 млн. рублей. Ведётся реконструкция автодороги регионального значения Хомутово — Красная Заря — Судбищи протяжённостью чуть более 14 км (стоимость контракта — 242 млн. руб.). Реконструкцию этой автодороги дорожники обещают завершить в ноябре этого года.

Муниципальными образованиями области в этом году предоставлены субсидии в размере 1,6 млрд. рублей, из которых 1,1 миллиарда направлено на дороги г. Орла. На приведение в порядок дорог в райцентрах области было выделено 300 млн. рублей.

По информации начальника «Орёлгосзаказчика» Дениса Блохина, в этом году запланированы строительство, ремонт и реконструкция 44 объектов, в том числе 150 км автомобильных дорог регионального значения общей стоимостью 1,5 млрд. рублей.

Основными проблемами дорожного строительства на совещании были названы позднее доведение лимитов из федерального бюджета, что не позволяет приступить к дорожным работам уже в мае, и некачественное выполнение работ некоторыми подрядчиками (выявлено 34 нарушения, из них 11 уже устранено).

Эльвира ЛЕГОСТАЕВА

ВЫБОРЫ-2016

## Орловщина к выборам готова

Избиркомы области готовы к проведению выборов разного уровня в единый день голосования 18 сентября 2016 года.

Об этом вчера на аппаратном совещании в администрации области сообщила председатель избиркома Людмила Маркина. В единый день голосования 18 сентября 2016 года на Орловщине пройдут выборы депутатов Государственной думы Федерального собрания РФ седьмого созыва, выборы депутатов Орловского областного Совета народных депутатов созыва 2016—2021 гг., а также 244 избирательные кампании по выборам в органы местного самоуправления муниципальных образований Орловской области.

Подготовку и проведение выборов разного уровня на территории региона организуют 176 избирательных комиссий (в том числе избирательная комиссия Орловской области, муниципальная избирательная комиссия г. Орла, 12 территориальных избирательных комиссий, 38 избирательных комиссий поселений, 125 участковых избирательных комиссий), 30 территориальных избирательных комиссий, 145 из них — в г. Орле. Кроме того, образовано 11 избирательных участков в местах временного пребывания избирателей (девять — в больницах, один — в местах содержания под стражей, один — на железнодорожном вокзале ст. Орёл).

Для проведения выборов депутатов Госдумы на территории Орловской области будет замещаться 2 132 мандата депутатов представительных органов муниципальных образований (из них 20 — по пропорциональной избирательной системе, 2 112 — по одномандатному избирательному округу) и один мандат главы сельского поселения. Всего по состоянию на 12 сентября 2016 года в выборах в органы местного самоуправления участвуют 4 916 кандидатов.

В области активно ведётся предвыборная агитация. Так, в рамках проведения федеральной избирательной кампании реготделениями политических партий изготовлено 128 агитационных материалов общим тиражом более 3 млн. экземпляров, в рамках

кампании — 391 вид агитационных материалов общим тиражом более 2 млн. 200 тыс. экземпляров. С 20 августа началась предвыборная агитация в СМИ, в том числе с предоставлением бесплатного эфирного времени и публикацией предвыборных агитационных материалов на безвозмездной основе.

7 сентября территориальные избирательные комиссии передали списки избирателей соответствующим участковым комиссиям. Для голосования на выборах депутатов Госдумы Орловской области получила 18 тыс. открепительных удостоверений. Столько же изготовлено для голосования на выборах депутатов облсовета. С 7 сентября открепитель-

### ПРЯМАЯ РЕЧЬ



**Вадим Потомский, губернатор Орловской области:** — Избирательные кампании на Орловщине, как правило, проходят достаточно спокойно. Сегодня в регионе делается всё необходимое для того, чтобы выборы-2016 прошли без осложнений, были легитимными и прозрачными. Я благодарен областной избирательной комиссии и территориальным избиркомам за их профессиональную работу.

ные удостоверения выдаются в участковых избирательных комиссиях. Для голосования на выборах депутатов Госдумы изготовлено 648 900 избирательных бюллетеней по одномандатному избирательному округу и аналогичное количество по федеральному избирательному округу, на выборах депутатов облсовета — 655 500 избирательных бюллетеней по одномандатным избирательным округам и столько же по областному избирательному округу. Всего для голосования на выборах в органы местного самоуправления Орловской области изготовлено более 470 тыс. избирательных бюллетеней.

Для информирования избирателей активно используются возможности Интернета: информационно-справочные материалы размещены на сайтах Избирательной комиссии Орловской области www.orel избирком.ru и www.ik57.ru.

В ходе подготовки к единому дню голосования 18 сентября была проверена работа технических средств ГАС «Выборы». Органы местного самоуправления оказывают содействие в выделении необходимых помещений для голосования и помещений для хранения избирательной документации, а также в получении, транспортировке и хранении избирательных бюллетеней.

Как подчеркнула Людмила Маркина, особое внимание уделяется мерам по обеспечению общественной безопасности и правопорядка на избирательных участках в период подготовки к выборам и в день голосования 18 сентября 2016 года, а также организации круглосуточной охраны мест нахождения избиркомов и помещений для голосования, обеспечения сохранности избирательной документации на маршрутах её перевозки.

Вместе с тем на завершающем этапе подготовки и проведения выборов избирательным комиссиям необходимо обеспечить соблюдение требований законодательства о выборах, уделяя особое внимание повышению информированности избирателей о предстоящих выборах и ходе избирательных кампаний, неукоснительному соблюдению избирательных прав граждан и всех участников избирательного процесса, а также максимальной открытости и гласности деятельности избирательных комиссий.

Глава региона Вадим Потомский отметил высокий уровень работы, проведённой избиркомом в рамках подготовки к единому дню голосования.

Эльвира ВЛАДИМИРОВА

9 сентября 2016 года  
город Орёл

№ 61/1862-ОС

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ  
ОРЛОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

О согласовании назначения на должность заместителя Губернатора и Председателя Правительства Орловской области — руководителя Представительства Орловской области при Правительстве Российской Федерации

Рассмотрев представление Губернатора Орловской области о согласовании кандидатуры Коротаева Михаила Юрьевича на должность заместителя Губернатора и Председателя Правительства Орловской области — руководителя Представительства Орловской области при Правительстве Российской Федерации, в соответствии с пунктом 5 части 1 статьи 53 Устава (Основного Закона) Орловской области Орловский областной Совет народных депутатов ПОСТАНОВЛЯЕТ:

дать согласие на назначение Коротаева Михаила Юрьевича на должность заместителя Губернатора и Председателя Правительства Орловской области — руководителя Представительства Орловской области при Правительстве Российской Федерации.

Председатель Орловского областного Совета народных депутатов

Л. С. Музалевский

ЖАТВА-2016

## Погода в помощь

Установившаяся сейчас тёплая сухая погода позволила орловским земледельцам ускорить темп осенних полевых работ.

Ход уборки урожая 2016 года на полях области обещали вчера на аппаратном совещании при главе региона. Как сообщил руководитель областного департамента сельского хозяйства Юрий Сидыганов, на Орловщине обмолочено 790 тыс. га зерновых культур, что составляет 93 % от плана. Обмолочено 470 тыс. га озимых зерновых культур, осталось убрать всего 5 тыс. га озимых. Также аграрии региона обмолотили 320 тыс. га яровых зерновых и зернобобовых культур (85 % от плана).

На сегодня общий намолот зерна составляет 2 млн. 646 тыс. тонн, в том числе намолочено 1 млн. 809 тыс. тонн озимых зерновых культур и 837 тыс. тонн яровых культур. Средняя урожайность по зерновой группе составляет 33,5 ц/га. По намолоту зерна лидируют Ливенский, Покровский и Колпинянский районы.

Продолжается уборка технических культур. Рапс яровой убран более чем на 15 тыс. га (97 % от уборочной площади), намолочено 27 тыс. тонн маслосемян при урожайности 17,8 ц/га.

Уборку сахарной свёклы ведут сельхозорганизации более десяти районов области. Эта культура убрана на площади чуть более 10 тыс. га (18 % от плана), накопана 371 тыс. тонн сладких корней при урожайности 367 ц/га. Сахарами области переработано 223 тыс. тонн корнеплодов нового урожая, произведено 23 тыс. тонн сахара.

Полным ходом идёт сев озимых зерновых культур, чему способствуют благоприятные погодные условия. На 9 сентября озимыми засеяно 156 тыс. га (35 % от плана). Для сева озимых семена имеются в полном объёме — 105 тыс. тонн, заканчивается их доработка до посевных кондиций. Для проведения осенних полевых работ приобретено чуть более 62 тыс. тонн минеральных удобрений (93 % от плана). В середине третьей декады сентября сельхозпредприятия Ливенского, Должанского и Колпинянского районов должны приступить к уборке кукурузы на зерно.

Зампред регионального правительства по АПК Дмитрий Бутусов отметил, что по поручению губернатора Вадима Потомского улучшаются условия для активной реализации урожая с личных подворий жителей области. Так, в минувшие выходные ярмарки выходного дня прошли в Орле в расширенном формате. В субботу бойкая торговля шла на 916 торговых местах. По словам Бутусова, ярмарка на площади Жукова, «перехавшая» туда с улицы Приблороостроительной, прижилась: нареканий по её организации нет ни у продавцов, ни у покупателей. Осталось вместе с администрацией города решить некоторые вопросы по улучшению её транспортной доступности. Кстати, многие продукты на ярмарках выходного дня можно купить гораздо дешевле, чем в крупных сетевых магазинах.

Анна ПОЛЯНСКАЯ

## Битва за хлеб подходит к концу

В Свердловском районе завершается уборка зерновых.

По состоянию на 12 сентября убрано 49,9 тыс. га — 98 % всей площади. Намолочено более 165 тыс. тонн (при урожайности 33 ц/га), сообщила главный агроном отдела по управлению муниципальным имуществом и вопросам сельского хозяйства Елена Ланина. В районе завершена уборка озимых культур, намолочено 103 тыс. т при урожайности 38 ц/га. На всей площади убраны яровая пшеница, ячмень и горох. Завершаются работы по уборке гречихи и люпина.

В этом году уборочная была осложнена погодными условиями — часто шли дожди. Всем пришлось нелегко, в том числе и крестьянским (фермерским) хозяйствам — их в районе официально зарегистрировано 72.

Уборка шла трудно, полегло много хлебов. Но современная техника позволила минимизировать потери, — говорит Елена Ланина. — В этом году у нас даже появилось выражение «битва за хлеб» — эта уборочная действительно была непростой. В прошлом году 25 августа у нас уже были обмолочены зерновые, а 5 сентября домолочивали гречиху. В этом году сроки затянулись.

Тем не менее свердловские аграрии используют любой погожий день по максимуму. В районе продолжается сев озимых. Из 24 га площади засеяно 10 300. Кроме того, засеяно 460 га озимого рапса. Под урожай 2017 года в полном объёме (5 500 т) засыпаны семена зерновых и зернобобовых. Одновременно ведётся подготовка почвы под сев яровых в 2017 году. Из 39 тыс. га подготовлено больше половины — 20,6 га.

В районе также приступили к заготовке силоса. Из 7 тыс. тонн уже заготовлено 4 тыс.

Ирина АЛЕШИНА

ПОГОДА		Вторник	
Ясно			
	+20 °C	день	+17 °C
		ночь	



## ГЛАВНОЕ

АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

# Упорно трудиться — будет хлеб в закромах родиться

Заместитель председателя правительства Орловской области по агропромышленному комплексу Дмитрий Бутусов рассказал о предварительных итогах уборочной кампании-2016

— Дмитрий Владимирович, в регионе завершается уборочная страда. Каковы итоги?

— Уборочная кампания по зерновой группе действительно завершается — убрано более 90 % площадей. Погода в этом году была крайне неблагоприятной, поэтому сроки немного затянулись. Но тем не менее результат неплохой, и можно говорить о том, что 2 млн. 650 тыс. тонн хлеба в закромах уже есть.

— Что можно сказать о качестве урожая?

— Не скрою, есть вопросы: большой процент фуражного зерна, есть проросшее зерно, но, учитывая аномальную погоду, в этом году результат можно считать удовлетворительным. С учётом того, что у нас впереди уборка кукурузы на зерно, результат будет не хуже прошлого года, хотя, конечно, биологический урожай в этом году был гораздо выше и потенциальные возможности были больше. Тем не менее средняя урожайность в этом году выше, чем в прошлом. Сейчас уже идёт полным ходом посевная. Порядка 30 % площадей озимых уже засеяно. С учётом установившейся благоприятной погоды, надеюсь, мы подготовимся к следующему году так же хорошо, как и в прошлом году.

— Насколько ведётся уборка других культур, в том числе свёклы?

— Сахарной свёклы убрано чуть меньше 20 % всех площадей. Три сахарных завода уже работают полным ходом. Несколько ниже сахаристость свёклы в этом году, но при этом неплохой урожай. Думаю, по выходу сахара результат будет не хуже прошлого года. Как никогда рано в этом году начал работу Ливенский завод — буквально в первых числах августа. Это также связано с тем, что аграрии заволновались из-за проблем с посевами, которые начали загнивать. Решили начать уборку сахарной свёклы раньше.

— Доставляют ли проблемы предприятия, перевозящие свёклу? Главы районов часто говорят об этом. Действительно ли остра проблема, и как её можно решить?

— Проблема остра. К сожалению, в разгар уборочных работ, особенно свёклы, происходят значительные нагрузки на дороги, в первую очередь местного значения. Мы это вопрос держим на особом контроле. С одной стороны, есть плюс в ранней уборке свёклы: период несколько растянут, нет таких пиковых нагрузок, а с другой — в этом году значительно усилился весовой контроль. Хочу отметить, что сложности у нас, как правило, с нерегиональными перевозчиками — это компании или отдельные предприниматели, которые приезжают на период уборки из других областей. Они работают по сдельной, схеме «за рейс». И понятно, чем больше они нагружат грузовики, тем больше заработают. Здесь должен быть баланс интересов: да, нам нужно убрать урожай, но — и дороги сохранить.

— А что с мотивацией труда крестьян? Они вырастили

хороший урожай, положили его в закрома, а когда же будет расти зарплата?

— Заработная плата понемногу растёт. Мы побуждаем наших сельхозтоваропроизводителей к тому, чтобы это происходило — ведь не секрет, что сегодня у работников агроотрасли зарплата ниже, чем по экономике региона. На 1 августа мы видим прирост отчислений по НДФЛ, а это говорит о том, что у нас сегодня всё-таки в целом объём налогов отражает объём выплаченной зарплаты. С каждым из предприятий и фермеров у нас заключено соглашение: работодатель берёт на себя обязательства по уровню зарплаты, а мы — по господдержке, которую имеют более 95 % сельхозтоваропроизводителей региона.

— Насколько быстро финансирование доходит до адресата? Нет ли жалоб?

— Департамент с пониманием подходит к этому вопросу, мы выполняем все обязательства. У нас сегодня нет просроченных обязательств перед сельхозтоваропроизводителями, и мы рассчитываем, что наши холдинги, фермеры будут также относиться к своим обязательствам, в частности к социальным обязательствам перед своими работниками. И как следствие, бюджет будет получать дополнительные средства, потому что сегодня, при дефиците бюджета, крайне тяжело закладывать средства на поддержку отрасли, когда не имеется достаточных поступлений.

— На заседании правительства, которое проходило недавно в Хотынском районе, губернатор поставил задачу развивать пищевую перерабатывающую промышленность, для чего нужна программа. Когда и в какие сроки она будет приниматься?

**«Господдержку сегодня имеют более 95 % сельхозтоваропроизводителей региона.»**

— Сроки определены. В течение сентября мы её подготовим. Основной посыл, который сделал губернатор, — продумать меры поддержки для формирования перерабатывающей отрасли в части использования сырья, производимого в регионе. Например, если брать молочное животноводство, то хорошо известно, что значительная часть молока пока ещё уезжает на переработку в другие регионы: в Брянскую, Тульскую области. Наша задача — создать условия, чтобы это сырьё перерабатывалось дома. Если говорить о крупных холдингах, то речь идёт о наращивании мощностей по хранению и переработке зерновых, технических культур, доля которых будет расти в общем производстве. Это соя, люпин — очень востребованные сегодня белково-жировые культуры. Работа ведётся — каждый год реги-



Дмитрий Бутусов: 2 миллиона 650 тысяч тонн хлеба в закромах Орловщины уже есть

он прирастает 200—250 тыс. тонн новых мощностей единовременного хранения.

— А какие-то принципиально новые направления в этой программе будут?

— Нам надо создавать условия для малых и средних предприятий переработки, поскольку крупные холдинги сегодня

— К примеру, заявлялись проекты по развитию элеваторных мощностей. В этом году мы построили в рамках агропроект «Менская» элеватор единовременного хранения на 40 тыс. тонн, который уже заполнен новым урожаем. Это позволило нам уйти от малоэффективных складских помещений напольного типа или хранения в полиэтиленовых «рукавах». Одно временно сейчас «Орёл-агропродукт» реализует проект по строительству элеватора в Кромском районе на 100 тыс. тонн, реализуется ещё несколько проектов по элеваторам в общей сложности на 200—250 тыс. тонн единовременного хранения. Что касается теплиц, то ведётся работа по строительству теплично-комплекса в «Юбилейном». Там были определённые организационные сложности: смена подрядчика, внешние политические обстоятельства, так как суперайзерами выступали турецкие специалисты. Сегодня все эти проблемы решаются, и проект этот будет двигаться дальше. Там сделан большой задел, готова свайное поле, уже подготовлена достаточно сложная часть — энергоцентр, сердце теплицы, завезено оборудование. Я надеюсь, что этот проект будет завершен в обозримом будущем.

Вышел из экспертизы тепличный проект в Новосильском районе, начаты работы на стройплощадке, произведена полная раскорчевка участка. Также у нас ведутся земляные работы по возведению теплиц в Болховском и Мценском районах.

— Ещё один областной проект, благодаря которому Орловщину сейчас ставят в пример, — это создание геологического центра. Какие результаты уже есть и какие задачи ещё предстоит выполнить?

— Я напомню, что этот проект был реализован в рамках исполнения поручений губернатора. На первом этапе ставилась цель — провести инвентаризацию земли и понять, что у нас используется в Орловской области, что нет, чтобы в минимальные сроки решить две задачи — оформить те земли, которые не используются или используются, но не были оформлены, и, соответственно, на эти площади не начислялся налог, не платилась аренда, плата, а также выявить те земли, которые выведены на сегодня из оборота. Какие результаты? Если говорить о земельном налоге, при условии, что он начислялся в последний период по одной и той же ставке, то мы имеем его прирост почти на 9 % за семь месяцев 2016 года. Это говорит о том, что значительные площади сегодня оформляются. Также мы видим активность по регистрационному действию. И сегодня количество ещё не оформленных земель уже минимально. Надеюсь, что скоро их не будет вообще. Мы провели в конце прошлого года инвентаризацию, в этом году, в конце октября, повторим её. И вот тогда дадим оценку действиям или бездействию каждого отдельного участника этого процесса. Что касается опыта, кото-

рый заинтересовал Минсельхоз, то Орловскую область включили в перечень регионов, чей опыт будет приниматься как одна из лучших практик.

— Орловская область участвовала в крупной федеральной акции — в сельхозпереписи. Что она показала, и когда будут известны результаты?

— Сельхозперепись — это значимое событие, которое проводится раз в 10 лет. Задача — уточнить реальную картину того, что происходит в малых формах хозяйствования, ЛПХ. Её цель — подготовка качественной информации по регионам, отраслям для того чтобы государство на всех уровнях могло качественно принимать управленческие решения, отработать новые программы. Какие из 10 лет поменялись приоритеты, какие культуры стали выращивать, от чего отказались — для государства это важно знать. Сбоев в переписи не было, процесс проведён на качественном уровне. Будем ждать объявления результатов.

— Впереди федеральный аграрный форум «Золотая осень». Принимет ли участие в нём Орловская область, и с чем поедет?

— Участвовать, несомненно, будем. Это главная площадка, которую Минсельхоз ежегодно организует для общения, для новых контактов, презентации регионов. Даже судя по итогам прошлого года, эти мероприятия в прямом и переносном смысле окутаны с лихвой. В этом году мы делаем экспозицию согласно заявленной тематике форума — это презентация инвестиционных проектов. Будем представлять в столице знаковые инвестиционные проекты, которые находятся на разных этапах реализации. Мы готовим экспозицию совместно с департаментом экономики, и коллеги активно включились в эту работу, понимаю, что агроотрасль — это значимая часть экономики региона и инвестиционной политики. Мы также рассчитываем на целый ряд деловых контактов, встреч и делаем упор больше на деловую программу, чем на ярмарочную.

— Хотелось бы перейти к теме ярмарок выходного дня, которые традиционно пользуются популярностью у орловцев. А что насчёт контроля цен?

— Во-первых, несмотря ни на что определённый прогресс в формате ярмарок есть. На днях я был на площади Жукова, и могу сказать, что ярмарка там состоялась. Я прошёл по рядам, жалоб нет. Если о ценах, то в среднем на ярмарке они оказались на 16 % ниже, чем в магазинах. А если брать по отдельным позициям, то к примеру, морковь, яблоки — на 40 %, хлебобулочные изделия — на 30—40 %. То есть можно действительно получить хорошую экономию. Я лично сам с семьёй ездю на ярмарку выходного дня и покупаю там продукты, понимаю, что всё это выращивается в экологически чистых условиях.

Марьяна МИЩЕНКО

СЕССИЯ ОБЛСОВЕТА

## Пополнение казны

В минувшую пятницу прошла внеочередная сессия Орловского облсовета.

Депутаты внесли поправки в региональный бюджет на 2016 год. Корректировка параметров была связана с уточнением федеральных целевых средств и увеличением бюджетных ассигнований для реализации расходных обязательств области за счёт увеличения доходов. В работе сессии принял участие губернатор Орловской области Вадим Потомский.

Большая часть средств — 1,6 млн. рублей из поступивших в бюджет области федеральных 3 миллионов — будет направлена на реализацию мероприятий программы по оказанию содействия добровольному переселению в Россию соотечественников. Вместе с тем в качестве государственной социальной помощи отдельным категориям граждан на предоставление путевок для прохождения санаторно-курортного лечения региону выделено 1,2 млн. рублей.

Кроме того, как рассказала руководитель департамента финансов Орловской области Елена Сапожникова, в начале сентября стало известно, что из бюджета г. Москвы в бюджет Орловской области в 2016 году будут перечислены межбюджетные трансферты в размере 35 млн. рублей на строительство хоккейного корта в Должанском районе.

Таким образом, доходы регионального бюджета-2016 составят 29 млрд. 161 млн. рублей, расходы — 31 млрд. 396 млн. рублей, дефицит составит 2 млрд. 235 млн. рублей.

Кроме того, увеличившиеся на 854,9 млн. рублей налоговые и неналоговые доходы региональной казны будут направлены на социальные нужды.

Также на сентябрьском заседании облсовета депутаты рассмотрели поправки к закону о программе наказов избирателей на 2016 год, «Об полномочном по правам ребёнка в Орловской области» и утвердили назначение мирового судьи. Дополнением стал вопрос об утверждении кандидатуры Михаила Коротаяева на должность заместителя губернатора и председателя правительства Орловской области — руководителя представительства Орловской области при Правительстве Российской Федерации. Депутаты поддержали эту кандидатуру единогласно.

После рассмотрения повестки дня губернатор поблагодарил депутатов облсовета за слаженную, конструктивную работу.

Марьяна МИЩЕНКО

ПРОТИВ КОРРУПЦИИ

## Вор должен сидеть в тюрьме

Под председательством губернатора Вадима Потомского прошло заседание комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Орловской области.

На заседании присутствовали члены правительства области, руководители региональных правоохранительных и силовых ведомств, ректоры вузов.

Об итогах работы органов внутренних дел области в сфере противодействия коррупции за 2015 год рассказал начальник управления экономической безопасности и противодействия коррупции УМВД России по Орловской области Фёдор Козин.

В 2015 году сотрудниками УМВД поставлено на учёт 165 преступлений коррупционной направленности. Зарегистрировано 104 факта взяточничества (средняя сумма взятки — 25 тыс. руб.). На заседании были приведены конкретные примеры. Так, в 2015 году глава Долбенкинского сельского поселения Дмитровского района получила взятку в крупном размере — 200 тыс. рублей за совершение незаконных действий с земельным участком и объектом незавершённого строительства. Консультант отдела государственного строительного надзора управления по государственному строительному надзору и жилищной инспекции Орловской области принял взятку в крупном размере — 250 тыс. рублей — от гендиректора ООО «Компания ВОИ-Инвест» за принятие мер административно-правового характера и выдачу положительного заключения о завершении строительства завода по переработке грецких.

Также в 2015 году выявлено десять преступлений, совершенных чиновниками различного уровня. В частности, речь идёт о депутате Орловского областного Совета народных депутатов Николае Лисоченко, который, являясь председателем правления и акционером ОАО «Орловский социальный банк», в составе организованной группы совершил хищение имущества общества.

За восемь месяцев 2016 года сотрудниками УМВД выявлено 134 коррупционных преступления, из которых 12 — совершены в крупном и особо крупном размерах. С полицием при получении взятки, по словам Козина, задержаны замначальника КУ ОО «Орёлгосзаказчик», на-

Михаил ДАЛИН

ВАЖНАЯ ТЕМА

## Осторожный оптимизм

Возможности для сохранения «Дормаша» имеются, уверены в региональном правительстве.

«Орловская правда» внимательно следит за развитием ситуации на этом орловском предприятии. Работники завода на протяжении многих месяцев не прекращают бороться за свои права, добиваются погашения долгов по зарплате, в том числе в судебном порядке.

С середины лета на «Дормаше» введено внешнее наблюдение. Ещё раньше по решению суда была арестована часть имущества, реализация которого позволит значительно сократить зарплатные долги. Однако представители завода подали встречный иск, утверждая, что все пять бульдозеров марки B-150, попавшие под арест, заводу не принадлежат, а изготовлены на да-

вальскомком сырье московской фирмы «Меркатор».

Рассмотрев материалы дела, Заводской суд г. Орла 24 августа сторону завода не принял — арест тех самых пяти бульдозеров остаётся в силе, сторонам дали 30 дней на апелляцию.

Что изменилось на предприятии за прошедшие три недели?

С этим вопросом журналист «Орловской правды» обратился к члену правительства Орловской области — руководителю департамента промышленности и связи Геннадии Парашину.

— Начну с того, что руководство завода в лице его директора Гурова пообещало, что снимет дисциплинарное взыскание, наложенное на начальника заводского ОТК за то, что она передала документацию на реализацию техники, тем самым выполнив предписания суда. Считаю, что человека, проработавшего на предприятии не

одно десятилетие наказали незаслуженно.

Далее на сегодня есть заинтересованные лица, фамилии их называть не буду, которые готовы разместить на заводе крупные заказы. В Минпромторге недавно состоялось совещание с этими людьми, где были подтверждены их намерения. Кстати, и само министерство не отказывается от своего обещания помочь «Дормашу» в увеличении заказов.

Что касается позиции правительства области, то она остаётся прежней: завод работать может, условия для этого есть. Замечу, что на предприятии разблокированы все счета, кроме счёта на заработную плату.

— А как обстоят дела с самой зарплатой работникам? Уменьшаются ли долги?

— С первого июля по сегодняшний день по долгам выдано более 12 миллионов рублей. Однако общая цифра задолженности не снижа-

ется. Надо учитывать то обстоятельство, что основной коллектив на заводе всё-таки остаётся, а это 314 человек. Разумеется, зарплата работникам начисляется. Поэтому, что-то начисляется.

Хочу высказать осторожный оптимизм, что в ближайшие месяцы ситуация на заводе изменится. Если реализуем те пять бульдозеров, арестованных по решению суда, то сумма зарплатного долга уменьшится наполовину.

Мы также ждём результатов от переговоров руководства и собственников завода «Дормаш» с белорусами. Напомню, что в ходе визита губернатора Вадима Потомского в Белорусию с руководством и промышленниками этой страны была достигнута предварительная договорённость о сотрудничестве. Белоруссия очень заинтересована в грейдерах и бульдозерах, выпускаемых на «Дормаше»,

потому что у них подобная техника не производится. Но белорусы готовы размещать заказ только тогда, когда завод будет работоспособен.

Неделю назад у меня состоялся разговор с представителем посольства Белоруссии, полномочным решать такие вопросы, тут же последовало приглашение с белорусской стороны, и руководство «Дормаша» отправилось к нашим соседям на переговоры. О результатах, надеюсь, все мы скоро узнаем.

28 ноября на «Дормаше» заканчивается процедура наблюдения. Все необходимые выводы, надеюсь, по её итогам будут сделаны. А уже на этой неделе, 16 сентября, на предприятии намечено собрание трудового коллектива.

— Ещё один вопрос, который касается сторонних абонентов, подключённых к энергосистеме «Дормаша». Как решается эта проблема?

— Сегодня никто не говорит, что сторонних — не за-

водских — абонентов, отключат. Мы просто до всех довели: господа, поймите, завод находится в сложном положении, несёт убытки, он не может содержать в одиночку все энергосети. Поэтому отключение электроэнергии может произойти по техническим причинам в любой момент, будьте готовы. Если вас эти риски не устраивают — давайте вместе решать этот вопрос.

Есть организационная форма, заключаем коллективный договор на содержание сетей. Некоторые из абонентов заявляют: дескать, нам легче переклестить и заключить отдельный договор с энергоснабжающей организацией. Никто не против. Но нам ещё важно не допустить роста тарифов для завода. Об этом, кстати, мы будем подробно говорить на заседании областного штаба по энергетике, которое состоится на следующей неделе.

Михаил ДАЛИН

Марьяна МИЩЕНКО

Анна БОГУЛА





## РЕКЛАМА

## РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Территориальное управление Федерального агентства по управлению государственным имуществом в Орловской области сообщает о проведении торгов по продаже арестованного заложенного недвижимого имущества.

**Форма торгов** — аукцион, открытый по составу участников и форме подачи предложений о цене.  
**Организатор торгов** (продавец) — Территориальное управление Федерального агентства по управлению государственным имуществом в Орловской области, г. Орел, ул. МОПРа, д. 24, ОГРН 1095742001123, тел. 8 (4862) 76-20-97.

**Место проведения:** г. Орел, ул. МОПРа, д. 24, зал торгов.  
**Лот № 1:** квартира площадью 19,8 кв. м, этаж 1-й, кадастровый номер 57:10:0920101:158 (на основании выписки из ЕГРП), расположенная по адресу: Орловская область, Орловский район, пос. Стальной Конь, д. 6, кв. 7. Собственник (правообладатель): общая долевая собственность по 1/2 Кичигиной Татьяны Ивановны и Кичигина Геннадия Николаевича. Обременение: ипотека. Сведения о зарегистрированных гражданах по адресу: Орловская область, Орловский район, пос. Стальной Конь, д. 6, кв. 7: Кичигин Геннадий Николаевич 1968 г. р., Кичигина Татьяна Ивановна 1971 г. р.

**Начальная цена:** 440 000,00 (четыреста сорок тысяч) рублей 00 копеек.  
**Размер задатка:** 20 000,00 (двадцать тысяч) рублей 00 копеек.  
**Величина повышения начальной цены:** 20 000,00 (двадцать тысяч) рублей 00 копеек.

Основание проведения торгов по лоту № 1 — постановление о передаче арестованного имущества на торги от 02.08.2016 судебного пристава-исполнителя Орловского РОСП УФССП России по Орловской области Пузанковой С. В. (АИПД № 456/1887-ОП от 22.08.2016).

**Лот № 2:** жилой дом, назначение: жилое, общая площадь 65,8 кв. м, кадастровый (или условный) номер 57:25:0030978:37 (согласно выписке из ЕГРП). Собственник: Пейферер Елена Васильевна (доля в праве 1/2) и Пейферер Генрих Антонович (доля в праве 1/2). Сведения о зарегистрированных гражданах по адресу: г. Орел, ул. Луговая, д. 66: Пейферер Елена Васильевна 28.05.1975 г. р., Пейферер Генрих Антонович 09.05.1972 г. р. и Пейферер Генрих Антонович 02.10.2001 г. р., Пейферер Екатерина Генриховна 26.09.2007 г. р. Обременение: залог. Адрес (местонахождение) объекта: Орловская область, г. Орел, ул. Луговая, д. 66.

Земельный участок, категория земель: земли населенных пунктов, разрешенное использование: для эксплуатации и обслуживания индивидуального жилого дома, общая площадь 531,5 кв. м, кадастровый (или условный) номер 57:25:0030978:0012 (согласно выписке из ЕГРП), адрес (местонахождение) объекта: Орловская область, г. Орел, ул. Луговая, д. 66. Собственник: Пейферер Елена Васильевна (доля в праве 1/2) и Пейферер Генрих Антонович (доля в праве 1/2). Обременение: залог.

**Начальная цена:** 1 040 597,20 (один миллион сорок тысяч пятьсот девяносто семь) рублей 20 копеек.  
**Размер задатка:** 50 000 (пятьдесят тысяч) рублей 00 копеек.  
**Величина повышения начальной цены:** 50 000 (пятьдесят тысяч) рублей 00 копеек.

Основание проведения торгов по лоту № 1 — постановления о передаче арестованного имущества на торги от 21.06.2016 судебного пристава-исполнителя Железнодорожного РОСП г. Орла УФССП России по Орловской области Лавришовой О. В. Постановление о снижении цены переданного на реализацию имущества на 15% судебного пристава-исполнителя Грищай Виталия Сергеевича от 22.08.2016 г. (АИПД № 353/1776-ОП от 14.07.2016).

**Лот № 3:** квартира, назначение: жилое, общая площадь 109 кв. м, кадастровый (или условный) номер 57:25:0021001:1572 (согласно выписке из ЕГРП). Собственник: Наседкина Лариса Ивановна. Сведения о зарегистрированных гражданах по адресу: г. Орел, ул. Кромская, д. 8, кв. 43: Наседкина Лариса Ивановна 04.05.1962 г. р., Никитаева Марина Николаевна 24.11.1989 г. р., Никитаев Антон Владимирович 25.03.1989 г. р., Никитаева Алина Антоновна 27.08.2009 г. р., Никитаев Марк Антонович 14.07.2015 г. р. Обременение: залог. Адрес (местонахождение) объекта: Орловская область, г. Орел, ул. Кромская, д. 8, кв. 43.

**Начальная цена:** 4 064 000,00 (четыре миллиона шестьдесят четыре тысячи) рублей 20 копеек.  
**Размер задатка:** 203 200,00 (двадцать три тысячи двести) рублей 00 копеек.  
**Величина повышения начальной цены:** 203 200,00 (двадцать три тысячи двести) рублей 00 копеек.

Основание проведения торгов по лоту № 3 — постановление о передаче арестованного имущества на торги от 17.08.2016 судебного пристава-исполнителя Заводского РОСП г. Орла УФССП России по Орловской области Дорофеевой К. О. (АИПД № 474/1894-ОП от 31.08.2016).

**Лот № 4:** квартира, назначение: жилое, общая площадь 53,7 кв. м, кадастровый (или условный) номер 57:06:0010506:101 (согласно выписке из ЕГРП). Собственник: Ларина Ольга Вячеславовна. Сведения о зарегистрированных гражданах по адресу: Орловская обл., Урицкий р-н, пос. Нарышкино, ул. Немкова, д. 99, кв. 8: Ларина Ольга Вячеславовна 1976 г. р., Полякова Татьяна Николаевна 1967 г. р., Попенков Сергей Сергеевич 1990 г. р., Полякова Диана Геннадьевна 1997 г. р., Захарова Карина Андреевна 2003 г. р. Обременение: залог. Адрес (местонахождение) объекта: Орловская обл., Урицкий р-н, пос. Нарышкино, ул. Немкова, д. 99, кв. 8.

**Начальная цена:** 1 340 996,80 (один миллион триста сорок тысяч девятьсот девяносто шесть) рублей 80 копеек.  
**Размер задатка:** 65 000,00 (шестьдесят пять тысяч) рублей 00 копеек.  
**Величина повышения начальной цены:** 65 000,00 (шестьдесят пять тысяч) рублей 00 копеек.

Основание проведения торгов по лоту № 4 — постановление о передаче арестованного имущества на торги от 26.08.2016 судебного пристава-исполнителя Урицкого МОСП УФССП России по Орловской области Корсарева Д. Е. (АИПД № 490/1906-ОП от 08.09.2016).

**Лот № 5:** жилой дом, назначение: жилое, 1-этажный, общая площадь 29,4 кв. м, кадастровый (или условный) номер 57:10:2300101:452 (согласно выписке из ЕГРП). Собственник: Болдина Анна Владимировна. Сведения о зарегистрированных гражданах по адресу: Орловская обл., Орловский р-н, с. Калинино, ул. Оловяниково, д. 24: Болдина Анна Владимировна 1988 г. р., Болдина Ульяна Николаевна 2010 г. р., Болдин Ярослав Николаевич 2012 г. р., Болдин Арсений Николаевич 2013 г. р., Болдин Матвей Алексеевич 2014 г. р. Обременение: залог. Адрес (местонахождение) объекта: Орловская обл., Орловский р-н, с. Калинино, ул. Оловяниково, д. 24.

**Начальная цена:** 454 640,00 (четыреста пятьдесят четыре тысячи шестьсот сорок) рублей 00 копеек.  
**Размер задатка:** 20 000,00 (двадцать тысяч) рублей 00 копеек.  
**Величина повышения начальной цены:** 20 000,00 (двадцать тысяч) рублей 00 копеек.

Основание проведения торгов по лоту № 5 — постановление о передаче арестованного имущества на торги от 20.07.2016 судебного пристава-исполнителя Орловского РОСП УФССП России по Орловской области Крутых А. А. (АИПД № 457/1865-ОП от 02.09.2016).

**Лот № 6:** квартира, назначение: жилое, общая площадь 44,3 кв. м, кадастровый (или условный) номер 57:25:0040217:912 (согласно выписке из ЕГРП). Собственник: Амелин Николай Николаевич — доля в праве 1/4, Амелина Елена Юрьевна — доля в праве 1/4, Амелин Петр Николаевич — доля в праве 1/4, Амелин Павел Петрович — доля в праве 1/4. Сведения о зарегистрированных гражданах по адресу: Орловская обл., г. Орел, Московское шоссе, д. 147, кв. 65: Амелин Николай Николаевич 10.01.1967 г. р., Амелина Елена Юрьевна 26.10.1973 г. р., Амелин Петр Николаевич 05.04.2002 г. р., Амелин Павел Петрович 27.08.1995 г. р. Обременение: залог. Адрес (местонахождение) объекта: Орловская обл., г. Орел, Московское шоссе, д. 147, кв. 65.

**Начальная цена:** 1 749 628,00 (один миллион семьсот сорок девять тысяч шестьсот двадцать восемь) рублей 00 копеек.  
**Размер задатка:** 80 000,00 (восемьдесят тысяч) рублей 00 копеек.  
**Величина повышения начальной цены:** 80 000,00 (восемьдесят тысяч) рублей 00 копеек.

Основание проведения торгов по лоту № 6 — постановление о передаче арестованного имущества на торги от 03.06.2016 судебного пристава-исполнителя Северного РОСП г. Орла УФССП России по Орловской области Гороховой Е. Л. (АИПД № 315/1745-ОП от 07.09.2016).

Лицо, желающее приобрести арестованное имущество, выставляемое на продажу путем проведения открытого аукциона с открытой формой подачи предложений, обязано осуществить следующие действия:

- внести задаток на счет продавца, указанный в информационном сообщении;
  - подать заявку в установленном порядке по форме, представленной на сайте продавца tu57.rosim.ru.
- Ограничения участия отдельных категорий физических и юридических лиц: в публичных торгах не могут участвовать должник, организации, на которые возложены оценка и реализация имущества должника, и ра-

ботники указанных организаций, должностные лица органов государственной власти, органов местного самоуправления, чье участие в торгах может оказать влияние на условия и результаты торгов, а также члены семей соответствующих физических лиц.

Перечень требуемых для участия в продаже имущества документов и требования к их оформлению:  
1) заявка оформляется в письменном виде в двух экземплярах (каждый из которых распечатывается на одном листе с двух сторон) по форме, представленной на сайте tu57.rosim.ru;

2) платежный документ с отметкой банка об исполнении, подтверждающий внесение претендентом задатка в счет обеспечения оплаты приобретаемого имущества;

3) претенденты — физические лица предъявляют документ, удостоверяющий личность, и представляют копии всех его листов; при покупке жилого помещения лицам, состоящим в браке, необходимо представить нотариальное согласие супруга (супруги);

- юридические лица дополнительно представляют: заверенные копии учредительных документов; свидетельство о государственной регистрации юридического лица, свидетельство о постановке на налоговый учет, документ, подтверждающий полномочия руководителя юридического лица на осуществление действий от имени юридического лица (копия решения о назначении этого лица или его инициации) и в соответствии с которым руководитель юридического лица обладает правом действовать от имени юридического лица без доверенности; письменное решение соответствующего органа управления претендента на приобретение указанного имущества, если это предусмотрено учредительными документами претендента;

4) доверенность на лицо, имеющее право действовать от имени претендента, если заявка подается представителем претендента, оформленная в установленном порядке, или нотариально заверенная копия такой доверенности. В случае если доверенность на осуществление действий от имени претендента подписана лицом, уполномоченным руководителем юридического лица, заявка должна содержать также документ, подтверждающий полномочия этого лица;

5) сведения о банковских реквизитах;

6) опись представленных документов, подписанная претендентом или его уполномоченным представителем, в двух экземплярах (каждый из которых распечатывается на одном листе, а в случае необходимости — на одном листе с двух сторон). Документы, представляемые иностранными лицами, должны быть легализованы в установленном порядке и иметь нотариально заверенный перевод на русский язык.

Заявки подаются одновременно с полным комплектом документов, установленным в информационном сообщении. Все листы документов должны быть прошиты, пронумерованы, скреплены печатью претендента (для юридического лица) и подписаны претендентом или его представителем. Не рассматриваются документы, исполненные карандашом, имеющие подчистки, приписки, иные исправления.

**Дата начала и окончания приема заявок для участия в торгах:** с 13.09.2016 по 23.09.2016 с 9.00 до 16.00 в рабочие дни по московскому времени по адресу: г. Орел, ул. МОПРа, д. 24, каб. 504, 515.

**Сроки платежей, реквизиты счетов:** задаток по соответствующему лоту вносится на расчетный счет продавца (р/сч. 40302810500001000037, БИК 045402001, отделение Орел, г. Орел, л/сч. 05541A20150 в УФК по Орловской области (ТУ Росимущества в Орловской области), ИНН 5751037525, КПП 575201001) с обязательным указанием номера лота и даты торгов и должен поступить на счет продавца не позднее 28.09.2016.

**Дата и время подведения итогов приема заявок:** 30.09.2016 в 16.00 по московскому времени. Претендент не допускается к участию в аукционе по основаниям:

1) лица, не имеющие права участия в публичных торгах в соответствии с законодательством Российской Федерации;

2) представленные документы не подтверждают права претендента быть покупателем имущества в соответствии с законодательством Российской Федерации;

3) представленные не все документы в соответствии с перечнем, указанным в информационном сообщении, либо оформление указанных документов не соответствует законодательству Российской Федерации;

4) заявка на участие в аукционе подана лицом, не уполномоченным претендентом на осуществление таких действий;

5) не подтверждено поступление в установленный срок задатка на счет продавца, указанный в информационном сообщении. Документ, подтверждающим поступление задатка, является выписка из лицевого счета ТУ Росимущества в Орловской области.

Настоящий перечень оснований для отказа претенденту в участии в продаже посредством публичного предложения является исчерпывающим. Заявки, поступившие по истечении срока приема, указанного в информационном сообщении о проведении продажи имущества, вместе с описями, на которых делается отметка об отказе в принятии документов, возвращаются претендентам или их уполномоченным представителям под расписку.

**Дата и время начала и окончания торгов:**  
**Лот № 1:** 05.10.2016 года с 10.00 до 10.15 по московскому времени.  
**Лот № 2:** 05.10.2016 года с 10.15 до 10.30 по московскому времени.  
**Лот № 3:** 05.10.2016 года с 10.30 до 10.45 по московскому времени.  
**Лот № 4:** 05.10.2016 года с 10.45 до 11.00 по московскому времени.  
**Лот № 5:** 05.10.2016 года с 11.00 до 11.15 по московскому времени.  
**Лот № 6:** 05.10.2016 года с 11.15 до 11.30 по московскому времени.

**Дата и время подведения результатов торгов:**  
**Лот № 1:** 05.10.2016 года в 10.15 по московскому времени.  
**Лот № 2:** 05.10.2016 года в 10.30 по московскому времени.  
**Лот № 3:** 05.10.2016 года в 10.45 по московскому времени.  
**Лот № 4:** 05.10.2016 года в 11.00 по московскому времени.  
**Лот № 5:** 05.10.2016 года в 11.15 по московскому времени.  
**Лот № 6:** 05.10.2016 года в 11.30 по московскому времени.

Данное информационное сообщение является публичной офертой для заключения договора о задатке в соответствии со статьей 437 Гражданского кодекса РФ, а подача претендентом заявки и перечисление задатка на вышеуказанный счет являются акцептом такой оферты, после чего договор о задатке считается заключенным в письменной форме. Задаток должен поступить на счет продавца в размере, в сроки и в порядке, которые указаны в данном извещении о проведении торгов. Лицам, которые участвовали в публичных торгах, но не выиграли их, задаток возвращается в течение 5 банковских дней со дня окончания публичных торгов.

Задаток также подлежит возврату, если публичные торги не состоялись. Сумма внесенного задатка засчитывается в счет исполнения обязательств лица, выигравшего публичные торги, по оплате приобретенного имущества при заключении договора.

Аукцион проводится путем повышения начальной цены лота, указанной в извещении о проведении открытого аукциона, т. е. на шаг аукциона, установленный продавцом. Победителем аукциона признается участник, предложивший наиболее высокую цену за продаваемое имущество. В день проведения аукциона с победителем торгов подписывается протокол о результатах торгов. Оплата приобретаемого имущества производится в течение 5 (пяти) банковских дней с даты подписания протокола о результатах торгов. Все вопросы, касающиеся проведения аукциона, но не нашедшие отражения в настоящем информационном сообщении, регулируются в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Договор купли-продажи заключается с победителем торгов в течение 5 (пяти) дней с момента внесения покупной ценой лицом, выигравшим публичные торги, но не ранее чем через 10 (десять) дней со дня размещения протокола результатов публичных торгов на официальном сайте [www.torgi.gov.ru](http://www.torgi.gov.ru), на основании которого осуществляется заключение договора.

Получить дополнительную информацию об аукционе и порядке его проведения можно на сайте [www.torgi.gov.ru](http://www.torgi.gov.ru). Ознакомиться с формами документов, документацией, характеризующей предмет торгов, можно по адресу: г. Орел, ул. МОПРа, д. 24, каб. 504, 515.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

в соответствии с Общероссийским классификатором основных фондов, утвержденным постановлением Комитета Российской Федерации по стандартизации и метрологии (Госстандарт России) от 26 декабря 1994 года № 359, к группе «Машины и оборудование» (далее — оборудование), заключенные не ранее 1 января года, предшествующего году проведения конкурсного отбора, и оплаченные в размере не менее 50 % стоимости произведенных затрат по договору.

Оборудование должно относиться ко второй и выше амортизационным группам Классификации основных средств, включаемых в амортизационные группы, утвержденной Постановлением Правительства Российской Федерации от 1 января 2002 года № 1 «О Классификации основных средств, включаемых в амортизационные группы».

Субсидия предоставляется на конкурсной основе из расчета 50 % от стоимости произведенных затрат по договору, но не более 4 млн рублей на один субъект.

Для участия в конкурсном отборе представляется заявка, содержащая пакет конкурсной документации, бизнес-план и CD-диск с записанной на него документацией.

Место приема документов: конкурсная документация предоставляется заказным письмом с уведомлением по почте в одном запечатанном конверте в Департамент экономического развития и инвестиционной деятельности Орловской области по адресу: 302021, г. Орел, пл. Ленина, д. 1.

На конверте ставится отметка «На конкурсный отбор по субсидии».

раванию части затрат, связанных с приобретением нового оборудования» у указанием:

для юридических лиц — полного наименования субъекта, юридического и фактического почтовых адресов субъекта;

для индивидуальных предпринимателей — полных фамилии, имени, отчества (если имеется), почтового адреса места жительства.

Сроки представления документов: заявки принимаются с 23 сентября 2016 года по 22 октября 2016 года включительно.

Сроки подведения итогов конкурсного отбора: до 15 декабря 2016 года.

По всем вопросам проведения конкурсного отбора обращаться в управление по развитию малого и среднего бизнеса департамента экономического развития и инвестиционной деятельности Орловской области по телефонам: 59-82-50, 59-82-50, 59-82-29, 59-82-26 и электронной почте: [asp@adm.orel.ru](mailto:asp@adm.orel.ru), [kkp@adm.orel.ru](mailto:kkp@adm.orel.ru).

Вся подробная информация об условиях конкурсного отбора, критериях и порядке оценки представленных заявок, порядке представления заявки, порядке объявления результатов содержится в Постановлении Правительства Орловской области от 5 августа 2013 года № 252 (в редакции от 7 сентября 2016 г. № 352).

Ознакомиться с указанным постановлением можно на официальном информационном портале правительства Орловской области по адресу: [www.orel-region.ru](http://www.orel-region.ru) в разделе «Экономика и социальная сфера», в подразделе «Предпринимательство», во вкладке «Конкурсы»; на портале малого и среднего предпринимательства Орловской области по адресу: [www.msb57.ru](http://www.msb57.ru); на портале государственной поддержки бизнеса в Орловской области по адресу: [www.msb-orel.ru](http://www.msb-orel.ru).

## МЕЖЕВАНИЕ

ИЗВЕЩЕНИЕ № ОП-208 (108-1) О НЕОБХОДИМОСТИ СОГЛАСОВАНИЯ ПРОЕКТА МЕЖЕВАНИЯ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

По заказу закрытого акционерного общества «Орловское», адрес: 303817, Орловская обл., Ливенский р-н, с/п Дутовское, д. Орлово, ул. Орловская, д. 96, тел. 8 (48677) 2-14-60, кадастровый инженер ЗАО «Акрос» Бобылева Ирина Владимировна (г. Орел, ул. Ленина, д. 1, пом. 12, тел. 8 (4862) 48-42-84, e-mail: 484284@mail.ru, № квалификационного аттестата: 571159) выполнила проект межевания земельного участка, выделяемого из земельного участка, расположенного по адресу: Орловская обл., Ливенский р-н, с/п Дутовское, ЗАО «Орловское», кадастровый номер исходного участка 57:22:0000000:275.

Со дня опубликования извещения все желающие смогут ознакомиться с проектом межевания указанного земельного участка по адресу: г. Орел, ул. Ленина, д. 1, пом. 12, тел. 8 (4862) 48-42-84. Предложения заинтересованных лиц о доработке проекта межевания земельного участка после ознакомления с ним, а также обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого в счет земельной (-ых) доли (ей) земельного участка принимаются в течение тридцати дней со дня опубликования извещения по адресу: г. Орел, ул. Ленина, д. 1, пом. 12, тел. 8 (4862) 48-42-84.

При себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

В соответствии с п. 10 ст. 13.1 ФЗ № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» ООО «ОК» извещает собственников земельных долей о необходимости согласования проекта межевания земельного участка.

**Заказчик работ:** Агошков Владимир Дмитриевич, адрес: Орловская обл., Орловский район, пос. Знаменка, ул. Лесная, д. 2, тел. 8-919-266-75-52.

**Кадастровый инженер, подготовивший проект межевания:** Зайцева Виктория Александровна, квалификационный аттестат № 57-13-152, почтовый адрес: 302020, г. Орел, Наугорское шоссе, д. 74, кв. 49, тел. 8 (4862) 49-29-29, e-mail: hvva@obkdastr.ru.

Кадастровый номер исходного земельного участка: 57:10:0000000:78, адрес: Орловская область, Орловский район, с/п Ларовское, ОАО «Пшеница», филиал «Пшеница Орловская» СП «Михайловское» (на территории бывшего ТОО «Михайловское»).

Ознакомиться с проектом межевания можно по адресу: г. Орел, ул. Гурьева, д. 14, пом. 62 в рабочие дни с 10.00 до 13.00 и с 14.00 до 16.00.

Заинтересованные лица могут направлять свои обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого в счет земельной доли или земельных долей земельного участка в тридцатидневный срок с момента опубликования настоящего извещения по адресу: 302038, г. Орел, а/я 28.

Администрация Подберезовского сельского поселения Мценского района сообщает о возможности предоставления в аренду земельного участка из категории земель населенных пунктов, расположенного по адресу: Российская Федерация, Орловская область, Мценский район, Подберезовское с/п, д. Большое Лыково, площадью 3000 кв. м, кадастровый номер 57:11:2740102:71, разрешенное использование: для ведения личного подсобного хозяйства.

Ознакомление со схемой расположения участка и прием заявлений о предоставлении в аренду осуществляется в течение 30 дней со дня опубликования данного объявления по адресу: г. Мценск, пл. Ленина, д. 1, пн — пт с 8.00 до 17.00. Тел. для справок 2-25-16.

В соответствии со ст. 14.1 ФЗ № 101 «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» администрация Кошелеевского с/п Свердловского района Орловской области извещает участников общей долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения о том, что будет проводиться общее собрание участников общей долевой собственности на земельный участок, расположенный по адресу: Орловская область, Свердловский район, Кошелеевское с/п, бывший колхоз «VI съезд Советов», земли общей долевой собственности общей площадью 1 404 000 кв. м, кадастровый номер 57:15:0000000:335.

Место проведения: Орловская обл., Свердловский р-н, Кошелеевское с/п, д. Кошелево, ул. Солнечная, д. 10, здание администрации.

Дата проведения: 24 октября 2016 г.

Время проведения: 10.00.

Форма проведения: открытая.

Вопросы, вынесенные на повестку дня:

1) о лице, уполномоченном от имени участников долевой собственности быть доверенности действовать при согласовании местоположения границ земельного участка, при обращении с заявлениями о проведении государственного кадастрового учета в филиал ФГБУ «ФКП Росреестра» по Орловской области или государственной регистрации прав на недвижимое имущество в отношении земельного участка, находящегося в долевой собственности, и образуемых из него земельных участков, а также заключать договоры аренды или соглашения об установлении частного сервитута в отношении данного земельного участка (далее — уполномоченным общим собранием лицом), в том числе об объеме и сроках таких полномочий.

Каждому участнику долевой собственности на земельный участок при себе необходимо иметь документы, удостоверяющие личность (паспорт), правоустанавливающие или правоподтверждающие документы на земельную долю (свидетельства), доверенность (в случае представительства). От имени собственников земельных долей на собрании может присутствовать их представитель (доверенное лицо).

С документами по вопросам, вынесенным на обсуждение общим собранием, можно ознакомиться в администрации Кошелеевского с/п Свердловского района Орловской области в рабочие дни со дня выхода данного извещения и в течение 40 дней. Более подробную информацию можно получить по тел. 8 (48645) 2-51-20.

Акционер ЗАО «Новое общество» С. Н. Васин приглашает акционеров ЗАО «Новое общество» принять участие во внеочередном общем собрании акционеров общества 29.09.2016 в 10 часов 30 минут по адресу: г. Орел, пер. Новосильский, д. 1 (у нотариуса) с повесткой дня — выбор единоличного уполномоченного органа. Время регистрации — с 10.00 до 10.30. С информацией, предоставленной акционером общества, можно ознакомиться по адресу: г. Орел, пер. Новосильский, д. 1 (у нотариуса) в рабочие дни с 10 до 13 часов.

Кадастровый инженер Небытова Вера Леонидовна, аттестат № 57-11-47, адрес: г. Орел, ул. Красноармейская, д. 17, e-mail: orel@prozem@mail.ru, тел. 76-21-95, извещает участников общей долевой собственности на земельный участок сельскохозяйственного назначения, расположенный по адресу: Российская Федерация, Орловская область, Должанский р-н, с/п Кудиново, кадастровый номер исходного земельного участка 57:24:0000000:776, о согласовании проекта межевания земельного участка.

Заказчиком работ по подготовке проекта межевания земельного участка является ООО «Луанское», юридический адрес: Орловская обл., Должанский р-н, пос. Долгое, ул. Гагарина, д. 16, контактный телефон 8 (48672) 2-13-17.

Заинтересованные лица в течение 30 дней со дня опубликования данного извещения могут ознакомиться с проектом межевания, внести предложения о доработке проекта межевания и направить обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого земельного участка по адресу: г. Орел, ул. Красноармейская, д. 17, каб. 421, ООО «Гипрозем».

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

Управление градостроительства, архитектуры и землеустройства Орловской области в соответствии со статьей 33 Градостроительного кодекса Российской Федерации сообщает о принятом решении по разработке проекта внесения изменений в Правила землепользования и застройки городского округа «Город Орёл» Орловской области.

В целях установления окончательной санитарно-защитной зоны в границах рассматриваемой территории на основании решения № 4 от 05.08.2016 года заместителя главного государственного санитарно-эпидемиологического заключения, а также копии экспертного заключения № 41-КГ от 25.02.2015 года об установлении окончательной санитарно-защитной зоны.

## ЗАРЯД БОДРОСТИ

## «Вместе Ярче»

Всероссийский фестиваль энерг



ВЫБОРЫ-2016

Яблоко
Уважение к человеку – путь к сильной экономике.

Голосуй сердцем – наш №3
РОССИЙСКАЯ ПАРТИЯ ПЕНСИОНЕРОВ

1
ЛДПР
18 СЕНТЯБРЯ
ВЫБОРЫ В ГОСУДАРСТВЕННУЮ ДУМУ ФС РФ VII СОЗЫВА

СЛУЖУ ОРЛОВЩИНЕ!
Николай Ковалев
Кандидат в депутаты Государственной думы Федерального собрания РФ седьмого созыва

МЕНЬШЕ БАНКОВ – БОЛЬШЕ ЗАВОДОВ
Гражданская ПЛАТФОРМА «Я»

4
ЛДПР
18 СЕНТЯБРЯ
ВЫБОРЫ В ГОСУДАРСТВЕННУЮ ДУМУ ФС РФ VII СОЗЫВА

Кириллов Александр
избирательный округ 145
Поменяем зажавшуюся власть!

КОМОВ И. А., председатель Орловского отделения политической партии «ПАРНАС»
Честный бизнес, предпринимательская инициатива – это источники благосостояния и величия страны...

СЕМИГИН Геннадий Юрьевич
лидер партии
ПЛАН СЕМИГИНА
РОССИЙСКИЙ НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРОРЫВ №13

6
ЛДПР
18 СЕНТЯБРЯ
ВЫБОРЫ В ГОСУДАРСТВЕННУЮ ДУМУ ФС РФ VII СОЗЫВА

Яблоко
Кириллов Александр
избирательный округ 145
Поменяем зажавшуюся власть!

РАБОТАЮЩИЙ ГРАЖДАНИН РОССИИ, ПЕНСИОНЕР РОССИИ, КОРМЯЩАЯ МАТЬ РОССИИ НЕ ДОЛЖНЫ БЫТЬ БЕДНЫМИ!
ФЕДОРОВ Игорь Николаевич
Кандидат в депутаты Государственной думы Федерального собрания Российской Федерации седьмого созыва

Василий Иконников:
Давайте докажем, что выборы есть!
КПРФ

9
ЛДПР
18 СЕНТЯБРЯ
ВЫБОРЫ В ГОСУДАРСТВЕННУЮ ДУМУ ФС РФ VII СОЗЫВА

10
ЛДПР
18 СЕНТЯБРЯ
ВЫБОРЫ В ГОСУДАРСТВЕННУЮ ДУМУ ФС РФ VII СОЗЫВА

8
РУСЛАН ПЕРЕЛЫГИН – КАНДИДАТ В ГОСДУМУ ОТ «СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ»
ОБЕСПЕЧИТЬ МОЛОДЫЕ И МНОГОДЕТНЫЕ СЕМЬИ ДОСТУПНЫМ ЖИЛЬЕМ! БЛАГОПОЛУЧНАЯ СЕМЬЯ – ДОСТОЙНОЕ БУДУЩЕ ДЕТЕЙ!

ГОЛОСУЙ ЗА №2
КОММУНИСТЫ РОССИИ

12
УСПЕХ КАЖДОГО - УСПЕХ РОССИИ!

7
ДАВАЙТЕ ДОКАЖЕМ, ЧТО ВЫБОРЫ ЕСТЬ!
Василий Иконников
КПРФ

18 СЕНТЯБРЯ
ВЫБОРЫ В ОРЛОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ЗА БЕСПЛАТНУЮ МЕДИЦИНУ!
СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ
14 СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ

УСПЕХ КАЖДОГО - УСПЕХ РОССИИ!

«СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ» ТРЕБУЕТ ВОССТАНОВИТЬ СПРАВЕДЛИВОСТЬ В ОТНОШЕНИИ «ДЕТЕЙ ВОЙНЫ»

ЛДПР
18 СЕНТЯБРЯ
ВЫБОРЫ В ОРЛОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Фальшивые рейтинги, грубая лезть...
Давайте докажем, что выборы есть!

18 СЕНТЯБРЯ
ДАВАЙТЕ ДОКАЖЕМ, ЧТО ВЫБОРЫ ЕСТЬ!

«СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ» ТРЕБУЕТ ВОССТАНОВИТЬ СПРАВЕДЛИВОСТЬ В ОТНОШЕНИИ «ДЕТЕЙ ВОЙНЫ»

ЛДПР
18 СЕНТЯБРЯ
ВЫБОРЫ В ОРЛОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ГОЛОСУЙ ЗА ПАРТИЮ ПРЕЗИДЕНТА ЗА «ЕДИНУЮ РОССИЮ»!
18 СЕНТЯБРЯ 2016 ГОДА

Фальшивые рейтинги, грубая лезть...
Давайте докажем, что выборы есть!

«СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ» ТРЕБУЕТ ВОССТАНОВИТЬ СПРАВЕДЛИВОСТЬ В ОТНОШЕНИИ «ДЕТЕЙ ВОЙНЫ»

ЛДПР
18 СЕНТЯБРЯ
ВЫБОРЫ В ОРЛОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Table with 12 columns and 10 rows showing election results for various districts. Columns include district number, candidate name, and party affiliation (e.g., Единая Россия, ЛДПР, КПРФ).

ЕДИНАЯ РОССИЯ
18 СЕНТЯБРЯ 2016 ГОДА – ЕДИННЫЙ ДЕНЬ ГОЛОСОВАНИЯ

ВЫСТАВКА-ДЕГУСТАЦИЯ
Золотая ягода Орловщины
Орловские виноградары подвели итоги года.
В минувшую субботу в областной библиотеке им. И. А. Бунина прошла выставка-дегустация «Виноградная гроздь Орловщины».



## ГОСТЕПРИИМНАЯ ОРЛОВЩИНА

## ЗНАЙ НАШИХ!

## Полёт нормальный!

Эдуард Трояновский одержал очередную победу на профессиональном ринге, отправив своего оппонента японца Кейту Обару за канаты.



ФОТО: ВЕЩАТЕЛИ

Автопортрет Леонида Андреева. 1910 г.



Дому Леонида Андреева в Орле уже 142 года

## «Орёл, тепло, пахучая ракита...»

Пушкарные улицы в жизни и творчестве Леонида Андреева

Сегодня мы совершим прогулку по окраине города Орла — месту, где прошли детские и юношеские годы Леонида Андреева, выдающегося писателя начала 20 века, Серебряного века русской литературы. Мы пройдем по «домашней» Пушкарной Леонида Андреева, посмотрим на неё глазами писателя, увидим дома, которые сохранились до нашего времени и узнаем их историю.

Пушкарные улицы — одни из самых старых в Орле. Почти сразу же после постройки города — крепости недалеко от него на правом берегу реки Орля (Орёл, Орлик) возникла слобода. Селились там служилые люди («по прибору» (т. е. существовавшие на государственное денежное жалование) — пушкеры, зятинники и воротники. Обязанностями воротников считалась оборона городских стен и ворот, а также сменное несение караула. Главным оружием зятинников была тяжёлая «зятинная пицаль» — среднее между небольшой пушкой и ружьём. При обороне крепостей именно зятинные пицали представляли собой грозное оружие. «Установленные язе тыном» (отсюда и название — зятинная), т. е. за стеной, они были неуязвимы для вражеского огня. Пушкарей (артиллеристов) вознаграждали деньгами, а иногда и земельными пашенными наделами. Служба их передавалась по наследству. В XVI — XVII веках в городах выросли «пушкарские слободы» — целые поселения, где жили эти воины со своими семьями. Из документов известно о наличии в Орле в начале XVII века служилых людей пушкарского звания: тридцати пушкарей, двадцати рассыльчиков, четырёх воротников, казённого кузнеца и бирюча.

После того как в 1779 году Орёл стал административным центром Орловской губернии, Пушкарная, как и ещё несколько слобод, прекратила своё самостоятельное существование и стала безымянной частью города. Память о бытовавшей здесь некогда слободе пушкарей закрепила в названии 1-й и 2-й Пушкарных улиц (изначально просто Пушкарская и Задняя Пушкарская).

Эти улицы стали известны далеко за пределами нашего города благодаря творчеству Леонида Николаевича Андреева. Вот как описывал он Орёл той поры в очерке «Когда мы, мёртвые, пробуждаемся»: «...Летом город замирал от зноя и был тих, мечтателен и блаженно-недвижим, как отдыхающий турок; зимой его покрывала густая пелена снега, пушистого, белого, мертвенно-прекрасного. И только три раза в день нарушалась эта мёртвая тишина. Один за другим медленно и спокойно выплывали из белой дали звуки церковного колокола, одиноко проносились в немом пространстве и быстро угасали без отзвука, без тени. И я любил слушать их в вечерний сумеречный час».

Это звонили колокола церкви Михаила Архангела, прихожанами которой были все жители Пушкарных улиц. Здесь же крестили маленького Леонида и всех его братьев и сестёр.

«...Славился этот храм тем, что в нём служили панихиду над гробом Александра I, когда прах скончавшегося в Таганрох императора перевозили в Петербург. Тут же крестили, венчали, отпевали пушкарскую голь. Сюда она приносила свои «грехи», билась лбами о холодные каменные плиты, вымаливая избавления от бед земных. По ударам михаило-архангельских колоколов на Пушкарной определяли время». (Л. Афонин. «Рассказы литературоведа»).

Пасха была одним из самых любимых праздников Леонида Андреева. Вместе со своими друзьями маленький Леонид (Мелит, как его называли на Пушкарных улицах), скорее всего, тоже забирался на белую колокольню этого величественного храма и так же, как и герой его рассказа — кузнец Василий Меркулов, — любил звонить в колокол:

«... другие для забавы звонили, но скоро уставали и передавали верёвку; и только один Меркулов праздничный звон был не смехом, не забавой, а делом таким се-



Рабочий кабинет писателя

«Пушкарные улицы стали известны далеко за пределами нашего города благодаря творчеству Леонида Николаевича Андреева.»

рьёзным и важным, в которое нужно вкладывать всю свою душу». Незабываемой осталась для Леонида Андреева и рыбалка у плотины, которая находилась неподалёку от церкви Михаила Архангела: «...Рано утром, а то иногда и на ночь, я уходил с ребятами ловить рыбу, сидел на плотине и следил за небом, в котором с божественным покоем и красотой сменялись нежные краски, а зеркальная река отражала их и становилась то нежно-голубой, то розовой, а поперёк её проходили блестящие полосы расплавленного золота и серебра».

Рядом с церковью стоял небольшой деревянный дом с мезонином, в котором жил священник этого храма «каляный поп» отец Андрей Казанский. Именно он крестил маленького Леонида. В семье священника произошла трагедия: дочь-гимназистка поконила жизнь самоубийством. Об этом много говорили в Орле, и Леонид Андреев тоже слышал эту историю. Позже он опишет её в рассказе «Молчание».

Герои многих произведений писателя жили на этих пыльных, во многом ещё сохранивших старинный уклад жизни, улочках. В черновом, никогда не публиковавшемся варианте рассказа «Буяника» Леонид Андреев так описывал вечер на орловской окраине: «...По вечерам Пушкарная отдыхала. Когда улеглась пыль от прошедшего стада, и мягкий сумрак становился прозрачным, все выходило из домов, садились у калиток на ла-

вочках или больших круглых камнях, вели разговоры и лущили подсолнухи».

В XIX веке здесь в основном жили ремесленники и мещане, снимали комнаты чиновники, купцы ставили свои лавки и держали склады. Богатым купеческим семействам в городах принадлежали целые кварталы. Они образовывали ансамблевые комплексы, совмещающие жилые дома, магазины и различные хозяйственные постройки. На пересечении улиц 1-й Пушкарной и Энгельса (бывшей Ситниковской) располагалась огромная усадьба известного в городе купца, бывшего городского головы, Алексея Фокича Кулабухова, который торговал оптом и в розницу хлебом, пенькой и солью. В настоящее время сохранилась только часть дома по улице Энгельса, включающая каменные постройки.

Купец Кулабухов стал прототипом главного героя пьесы Леонида Андреева «Монумент». В этой пьесе писатель с юмором рассказывает о том, как в некотором городе Кочлюшине именитые персоны обсуждают проект памятника А. С. Пушкину. Сюжет пьесы автор позаимствовал из жизни г. Орла, где не одно десятилетие подряд городская дума вела дебаты об установке памятника И. С. Тургеневу. Для этого даже была создана комиссия.

Андреев очень любил свой город, и эта любовь делает его произведения волнующими, памятными и близкими для нас. Будучи уже извест-



Семья Андреевых очень любила музыку

ным писателем, он несколько раз приезжал в Орёл, посещал родной дом, прогуливался по дорогам и знакомым местам Пушкарных улицам.

Постепенно улицы меняют свой облик, и уже мало что напоминает нам «домашнюю» Пушкарную Леонида Андреева. Но всё-таки здесь ещё сохранились старые дома с причудливыми узорами деревянных кружев и затейливой резьбой, мимо которых ходил молодой гимназист Андреев. На пересечении улиц 1-й Пушкарной и Панчука стоит дом № 56. Он был построен в 1867 году и принадлежал тарусской мещанке Настасии Николаевне Ганьшиной.

21 августа 1871 года во флигеле этого дома у молодой четы Андреевых родился первенец — будущий писатель Леонид Николаевич Андреев. Его молодые родители Николай Иванович и Анастасия Николаевна в начале семейной жизни не имели достаточных средств для приобретения собственного жилья и вынуждены были его снимать.

В 1903 году флигель сгорел, а дом сохранился до сих пор. В настоящее время в этом доме живут несколько семей. Облик дома меняется на глазах. Сохранилась совсем небольшая часть подлинного дома Ганьшиных.

А сейчас мы по улице Панчука (бывшей 5-й Посадской) пройдем на 2-ю Пушкарную. В пасхальном рассказе «Баргамот и Гараска» писатель с юмором описывает встречу двух главных героев, которая произошла здесь, на углу 2-й Пушкарной и улицы Панчука. Именно здесь, «на своем обычном посту», и стоял «городовой бляха № 20» Бергамотов Иван Акиндинич, прозванный «пушкарями» Баргамотом.

Были на Пушкарной свои «достопримечательности» и «знаменитости»: «...Даже выдавшие виды «пушкеры» побавившись урюмом, с палаческими наклонностями сапожника, прозванного «Чертущкой», которого хозяева побогаче всегда звали резать свиной или птицу, что он делал с особенным удовольствием». Даже среди хибарок «пуш-

карей» непривычно выглядел, например, «кадетский корпус», так прозвали жилище известной всей Пушкарной Акулины. Вот этот дом № 35. В рассказе «Алёша-дурочок» Леонид Андреев его описывает так:

«...Под этой крышей, несколько схожей со швейцарским шале, благодаря обилию набросанных камней и кирпичей, долженствовавших удерживать на месте драную настилку, находились четыре стены. Четыре — это очень важная подробность, так как половину лета изба имела всего три стены».

А вот и Дом-музей самого Леонида Андреева на 2-й Пушкарной № 41, который располагается в родном доме писателя. Отец писателя купил у солдатки Прасковьи Горлевецкой принадлежавший ей участок с небольшим домиком в два окошка и построил в 1874 году на его месте просторный дом в десять комнат.

В рассказе Леонида Андреева «У окна» чиновник из дома напротив наблюдает за жизнью улицы и в том числе за жизнью «барского» дома. Так называли на Пушкарной дом Андреевых. И, действительно, на высоком каменном фундаменте, украшенный ажурной деревянной резьбой, дом в четыре окна выгодно отличался от соседских низеньких домишек.

Во дворе дома имелся колодец, и местные жители ходили к Андреевым за водой. Усадьба была в то время почти в два раза больше, чем сейчас. Были здесь и хозяйственные постройки, и конюшня, а в прекрасном саду (гордости Николая Ивановича Андреева) был построен флигель. Отчий дом навсегда останется в памяти писателя:

«...Помню детское чувство огорченности от орловского дома, помню, что в течение многих лет я всё ещё не мог исследовать, как следует, все тайственные углы, чердаки, подвалы и сараи, привыкнув ко всем заворотам, каждый раз открывавшим новый пейзаж, пересмотреть все вещи, составлявшие НАШЕ. Взрослые называют это одним словом «мусор», а для меня каждый ржавый гвоздь имел своё лицо...».

21 августа 1991 года, в день 120-летнего юбилея Леонида Николаевича Андреева, в доме № 41 на 2-й Пушкарной был открыт музей — филиал ОГЛМТ — Дом Леонида Андреева.

Воссоздавая атмосферу жизни и быта бывшей окраины города Орла в конце 19 века, экспозиция музея рассказывает о разносторонних дарованиях этого талантливого и оригинального человека. Вы узнаете о Леониде Андрееве — художнике, фотографе, мореплавателе.

Всё это не просто запомнится посетителям, но и заставляет вернуться, чтобы ещё раз ощутить ауру этого дома, вникнуть в смысл рукописных страничек, рассмотреть внимательно уникальные фотографии и портреты... Мы ждём вас по адресу: г. Орёл, ул. 2-я Пушкарная, 41, Дом Леонида Андреева. Телефон для справок 8 (4862) 76-48-24.

Надежда ДЕУЛИНА, научный сотрудник Дома Леонида Андреева

**ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА**

Учредители: Правительство Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, Государственное унитарное предприятие Орловской области «Орловский издательский дом» (издатель).

Генеральный директор: А. В. Усталов.

Главный редактор: Н. В. Солопенко.

Адрес издателя и редакции: 302028, г. Орёл, ул. Брестская, 6. Приёмная редактора: тел./факс 8 (4862) 47-52-52. Интернет-издание «Орёл-регион»: www.regionorl.ru. Электронная почта: orp@idorel.ru. Отдел новостей: 76-18-20, 76-48-98. Социальный отдел: 45-45-19, 76-15-81. Отдел маркетинга и распространения: 47-53-32. Рекламное агентство: 76-30-44, тел./факс 8 (4862) 76-35-50. Электронная почта: reklama@idorel.ru.

Редакция не всегда разделяет мнения авторов публикуемых материалов. Ответственность за содержание рекламы несёт рекламодатель. Материалы под рубриками «Тема», «Люди дела» и «Новости компании» публикуются на коммерческой основе.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Орловской области. Регистрационный номер ПИ № ТУ 57-00196 от 14 февраля 2012 г. Набрана и сверстана в компьютерном центре газеты «Орловская правда». Отпечатана в АО «Типография «Труд»: 302028, г. Орёл, ул. Ленина, 1. Цена свободная. Знак информационной продукции: 16+.

Подписание номера в печать: по графику — 19.00, фактически — 19.00. Индекс 53180. Объем 3 п. л. Тираж 5091 экз. Заказ № 2178.

